
„Harcoltam én a hazáért, 

Istenért és szabadságért!” 

(kuruc bujdosódal sorai) 

 

350 éve született II. Rákóczi Ferenc 

 II. Rákóczi Ferenc történelmi jelentősége abban rejlik, hogy ő volt annak a 

szabadságharcnak (1703-1711) a vezetője, aki a magyar rendek nevében fegyvert fogott a 

magyar állami önrendelkezésért a Habsburg abszolutizmus ellen. Bár a szabadságharc végül 

elbukott, mégis megakadályozta Magyarország teljes beolvadását a Habsburg Birodalomba, és 

megőrizte az ország alkotmányos kereteit, megtestesítve a nemzeti függetlenség és ellenállás 

szimbólumát.  

A magyar történelem egyik legfontosabb nemzeti felkelésének, a Rákóczi-

szabadságharcnak a vezére volt, amely a Habsburg-uralom alóli teljes függetlenség elérésére 

törekedett. A magyar szabadság és ellenállás megtestesítőjeként a kuruc mozgalom és a nemzeti 

függetlenség iránti vágy örök szimbólumává vált. 

„…minden cselekedetem célja kizárólag a szabadság szeretete volt, és az a vágy, hogy 

hazámat az idegen járom alól felszabadítsam. Nem a bosszúvágy indított erre, nem is koronát 

vagy fejedelemséget akartam szerezni, nem is kormányzáshoz volt kedvem: kizárólag az a hiú 

dicsőség vezérelt, hogy eleget tegyek kötelességemnek hazám iránt – és a világi becsület, 

amelynek forrása természetes nagylelkűségem volt, az munkált bennem…” - írja Rákóczi 

Ferenc az Emlékiratok című munkájában. 

II. Rákóczi Ferenc műveiben a szabadság nem csupán politikai függetlenséget jelent, 

hanem mély erkölcsi és lelki tartalmat hordoz. Az Emlékiratok tanúsága szerint egy nemzet 

csak akkor lehet boldog és erkölcsileg egészséges, ha saját törvényei szerint élhet, és nem 

idegen hatalom kényszere alatt. Rákóczi úgy véli, hogy a szabadság nélkül a törvények 

elvesztik valódi értelmüket, az engedelmesség pedig szolgasággá alakul. Veresége után is kitart 

e felfogás mellett, amikor a száműzetést választja a megalázó kompromisszum helyett, 

bizonyítva, hogy számára a szabadság alapérték, amely fontosabb a hatalomnál és az egyéni 

boldogulásnál.  

Összefoglalva, Rákóczi Ferenc, bár nem érte el a teljes függetlenséget, a Habsburg-

uralom elleni küzdelem vezéralakjaként örök helyet vívott ki magának a magyar történelemben, 

mint a nemzeti szabadság és önállóság elszánt bajnoka.  


